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MB103 Library of Andrew Macmillan - numismatic and general financial
reference works relating to Scotland, Britain etc.

Many years ago we sold Andrew Macmillan’s token auction and before the pandemic had promised to arrange the
sale of his numismatic library. The Scottish collector passed away in January this year and so here are his books, his
working copies, some photocopies and general reference works on financial history.

We don't normally sell books and don’t intend to branch out into that numismatic speciality in the future. However,
a promise is a promise even if we are trying to gradually retire. Everything has to go. As a point of interest, the
meticulous account register of his entire Scottish collections (coins, communion tokens, paper money, checks etc) is
going to the Hunterian at the University of Glasgow for future study.

There are over 200 books relating to tokens, paper money and financial documents, Scottish, British, American and
Canadian mainly. There are also numerous photocopies of books which Andrew annotated rather than writing in
the book. Asyou might expect there's every reference work you could hope to have on communion church tokens,
either in the original or the photocopy.

Do use the key word and category search facility on the internet and read right through the catalogue. There are
crossovers between the categories especially on place names and themes; you may miss things otherwise.

All bidding will be done online with the usual closing time from 12 noon. You will need to register to bid
and give yourself a user name. While you need to provide a debit or credit card to register, when you purchase from
us you will have other options for payment. From the ‘My Account’ section you will be able to see what bids you're
winning or losing, and can view your ‘watch’ list too. Please be sure to add our email address to your contacts
(otherwise alerts from us may not reach you or end up in your junk folder).

If you do not have access to the internet, we can bid on your behalf as long as we receive instructions by Monday
16 May in the post or by email, so you won’t lose out with the new system. However, it is much, much better all
round if you bid online.

Increments: Bids will increase in the following way:
£1-£20 £1 increments

£20-£40 £2 increments

£40-£100 £5 increments

£100 onwards £10 increments.

The auction uses proxy bidding so that you only see the current winning bid, not someone’s maximum bid
(think eBay). There won’t be tied bids in the future - if someone else has bid your maximum before you, they win
unless, offline bidders, we have your instruction to increase your bid by a set number of increments e.g. 1 or 2 bids.
There’s no third party sniping facility but of course you can bid up to (almost) the closing time online. Be aware
though that once the auction is calculating winning bids at the end you may not be able to place last minute bids.
You will get an alert by email for lots won; at that point go to My Account and checkout ‘bids won’ That then
creates an order and gives you options to pay. For our sanity we're not charging a buyer’s premium. Also it may
help our overseas buyers if faced with import charges.

The price online is the reserve if no bids registered. We reckon this is roughly half estimated price, or in the
case of rare items, a bargain start.  So bid high, and bid early please!

All best wishes from us both, keep safe, and enjoy your hobby

Howard and Frances Simmons
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17 May 2022  THE NUMISMATIC LIBRARY OF ANDREW MACMILLAN £ £
Lot # Description res. | est

MB103001 | The Token Book 17th 18th & 19th Century Tokens and their Values, Paul & Bente Withers,
2010, Galata, signed copy 512pp. catalogue with colour plates throughout, hardback A5 100 | 200
clean copy, now out of print

MB103002 ' The Token Book 2 Unofficial Farthings and their Values 1820-1901 Paul & Bente Withers,

2013, Galata, catalogue with colour plates throughout, hardback A5 clean copy, on BUFS 25 50

MB103003 | British Copper Tokens 1811-1820 by Paul and Bente Withers, published by Galata, hardback
1999 264pp with illustrations throughout the text, half tones, with dedication by the authors. 40 60
Lots of background information for this series, lightly used.
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MB103004

MB103005

MB103006

MB103007

MB103008

MB103009

MB103010

MB103011

MB103012

MB103013

MB103014

MB103015

MB103016

MB103017

MB103018

MB103019

MB103020

MB103021

MB103022

The Token Collectors Companion by John Whitmore, 2006, hardback with dust jacket,
390pp. Masses of information, including an introduction and survey of British tokens and
their literature, the Token Tracer plus addenda on 18th century tokens and British Unofficial
Farthings (BUFS) with price guides, an introduction to Inn Tokens (pub checks) featuring
Birmingham, Hereford, Stafford and Worcester series. Inn Token Makers’ stock dies and inn
token tracer. Ends with a comprehensive index to Hawkins Dictionary. Excellent condition
though used. Very useful.

Tickets & Passes of Great Britain & Ireland by Davis & Waters - 1974 reprint of 1922 By
Spink

Hop Tokens of Kent and Sussex & Their Issuers by Alan Henderson - Spink 1990 128
pages 60 plates - the standard work on the subject - out of print - with an index from the
author (this very useful )

Convict Love Tokens, by Michele Field and Timothy Millett, 1998 Wakefield Press South
Australia, 122pp. with many illustrations and 8 colour plates, almost as new

Checks Tokens Tickets and Passes of County Durham And Northumberland by Jeffrey
Gardiner 1996 104 pages - Quite useful and pretty comprehensive Note there are some
pencil comments / corrections in AM 'shand

A Journey through the Monkalokian Rain Forests in search of the Spiney Fubbaduck by
Malachi Greensword (Evasions) 1993- an updating of Atkin'slisting of evasions &
counterfeit 1/2d & farthings.- 52 pages - very useful

Tokens, Tickets, Checks, Medals and Medalets Relating to the Tobacco Industry in Britain by
W. Bryce Nelson 1997 - 52 pages with drawn illustrations - comprehensive but an
unfashionable subject now.

Trade Tokens Issued in the 17th Century by George Williamson in 3 volumes the 1967
reprint by BA Seaby- the standard work and still essential

Seventeenth Century Tokens of The Biritish Isles by Michael Dickinson 1986 BA Seaby 292
pages - based on Williamson with indications of value

Seventeenth Century Tradesmen's Tokens of Lincolnshire: The Issuers by T W Townsend
1983 61 pages +9 plates

Token and Medallion Analysis by John & Stella Whitmore 1987 - state of the art reference
pre internet,,,, about 200+ pages

The Norweb Collection, Tokens of the British Isles, 1575-1750, Part 1, Bedfordshire to Devon
by R.H. THOMPSON - Sylloge of Coins of the British Isles Volume 31, 1984. x|, pages; 35
fine plates, each with descriptive text. with added review of the book - ex libris Dr T D
Whittet past master of the Society of Apothecaries

The Norweb Collection, Tokens of the British Isles, 1575-1750, Part 2: Dorset, Durham,
Essex and Gloucestershire by R.H. Thompson, SCBI 38:

The Norweb Collection, Tokens of the British Isles, 1575-1750, Part 3. Hampshire to
Lincolnshire by R.H. Thompson & MJ Dickinson , SCBI 43

The Norweb Collection, Tokens of the British Isles, 1575-1750, Part 4 Norfolk to Somerset
by R.H. Thompson & MJ Dickinson , SCBI 44

The Norweb Collection, Tokens of the British Isles, 1575-1750, Part 5 Staffordshire to
Westmorland by R.H. Thompson & MJ Dickinson , SCBI 46

The Norweb Collection, Tokens of the British Isles, 1575-1750, Part 6 Wiltshire, Yorkshire,
Ireland to Wales by R.H. Thompson & MJ Dickinson , SCBI 49

Medieval English Jetons by George Berry 1974, 83 pages paperback, a standard work
superseded only by P Mernick'swebsite.

Tokens of the Industrial Revolution; foreign silver coins countermarked for use in Great
Britain c. 1787-1828 by H E Manville, published by Spink for the British Numismatic Society,
2001, hardback with dust jacket, used, 308pp. with 55 half tone plates BNS special
publication no.3 The reference book for this series.
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MB103023

MB103024

MB103025

MB103026

MB103027

MB103028

MB103029

MB103030

MB103031

MB103032

MB103033

MB103034

MB103035

MB103036

MB103037

MB103038

MB103039

MB103040

MB103041

MB103042

MB103043

MB103044

Tokens, Checks Metallic tickets, passes and tallies of Wales 1800-1993 by Noel and Alan
Cox, 1994, Cardiff, 283pp. A5 including half tone illustrations, hardback

A Dictionary of Makers: Of British Metallic Tickets, Checks, Medalets, Tallies, and Counters
1788-1910 by R. N. P. Hawkins 1989 1004 pages + 32 plates. Lots of information, very
useful.

Catalogue of the Montague Guest Collection of Badges, Tokens and Passes:, British
Museum 1930, 206 pages +8 plates. Still useful

Catalogue of World Transportation Tokens and Passes Except North America by Kenneth E.
Smith. First Edition 1967 over 268 pages

Catalogue of world horsecar, horseomnibus, streetcar, and bus transportation tokens,
except North America by Kenneth E. Smith. & Kirk S. Smith 1970, 184 pages Signed by
the authors

Catalogue of World Ferry, Ship, and Canal Transportation Tokens and Passes. by Kenneth E.
Smith. & Kirk S. Smith 1980, 202 pages Signed by the authors

Nineteenth Century Token Coinage by W. J. Davis 1979 BA Seaby reprint Together with
rarity guide

British Tokens and Their Values by BA Seaby 1984 2nd printing - still useful especially if you
cannot cannot access The Token Book by Withers

Coins & Tokens of Scotland by BA Seaby 1972 - Includes many of the Scottish token types.
As such it is an essential starting point although prices very outdated - a well used book

Schwer Price Guide to 18th century tokens by Sigfried Schwer 1983 - Outdated prices but
can be used as a cheap checklist... signed by the author

British Machine Tokens by Ralph Hayes 1986 + 1988 supplement - slightly disbound -
numbered 214 and signed by author

Co-Operative checks & tokens, First edition, 1997 by Douglas Roy Rains, with annotations
by Andrew Macmillan

Beggar's Benison of Anstruther. A. Bold, ed. 1982 reprint of 1892 book 93 pages 9 plates
including the medal, with photocopy of medal description taken from Medallic lllustrations.
Interesting background material; leather bound

Provincial Token Coinage of the 18th Century Dalton & Hamer 1977 reprint by Quarterman
Publications Inc. with a few notes by Andrew Macmillan

The Yorkshire Numismatist 1986-7 , interesting token articles - M Dickinson, Unpublished
Seventeenth Century Tokens of Yorkshire , J P Moffat, Yorkshire Temperance Establishments
Part 1 and others on coins....

Four Studies of British Metallic Tickets and Commercial Checks of the 19th-20th Centurie by
R N P Hawkins Paperback- 1975 + photocopy of a related article byGeorge Berry, Tokens
for Good Work at School (Coins & Medals Oct 1976.

The Tokens and Checks of Malta by Bob Lyall 1999 paperback 40 pages - a comprehensive
listing

The Tokens and Checks of Gibraltar by Bob Lyall 2010 paperback 40 pages - a
comprehensive listing

Canal Coins: An lllustrated History of the Coins, Tokens and Medals of the Inland Waterways
by Stanley Holland 1992 Paperback 71 pages - very interesting

A Note on Some Glasgow and Other Provincial Coins and Tokens by David Murray 1885 44
pages 4 plates,

How the Co-op Paid a Dividend by Alec Arlow 1993 12 pages A4

The Purpose and use of Public House Checks by Robert Thomson and Andrew Wager 19
pages a reprint from BNJ vol 82 1982
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MB103045

MB103046

MB103047

MB103048

MB103049

MB103050

MB103051

MB103052

MB103053

MB103054

MB103055

MB103056

MB103057

MB103058

MB103059

MB103060

MB103061

MB103062

MB103063

MB103064

MB103065

MB103066

MB103067

MB103068

Tokens a superior type of Ticket? by John Tolson 10 pages A4, 1997 Presidential Address to

the Transport Ticket Society 2
British & Irish Token Journal vol. 1 no 1 August 1980, Articles by A Anderson on London &
Newcastle Tea Co, C. Gallagher on post restoration Irish tokens, EJ Priestley on Shropshire 5
Pub checks, and Neal Todd on What is a tavern token and London market checks, - varied

and interesting, 50 pages paperback A4

A Thousand Guineas - A checklist of Imitations Guineas and fractions by Bryce Neilson 5
2001, 70 pages A4 - First edition updated in 2017

British Tokens, advertising tickets, checks, Passes etc 1830-1920 by Neal Todd 1974 47 3
pages A4

British Tokens, advertising tickets, checks, Passes etc 1830-1920 by Neal Todd 1979 86 3
pages A4

Troublesome Tokens - Token Corresponding Society 1996 50 pages A4 2
British 18th Century Trade Tokens sale catalogue issued by Coincraft by Richard Lobel A4 5
49 pages illustrated, not dated probably 1985

Howard D Gibbs collection auction catalogue by Hans Schulman held in New York Nov 19

1960 - over 100 Scottish & Irish countermarked coins plus West Indies & Australian holey 15
dollars &c.

Masonic Chapter Pennies by EA King, second printing 1981 Mostly US very little British 15
tokens listed

Proceedings of the Grand Lodge of Scotland 1936-37, 367 pages with listings of lodges, half 15
bound leather

Year Book of the Grand Lodge of Ancient Free and Accepted Masons Scotland 1974, 235 5
pages with listings of Lodges, paperback

A Guide to the Mark Tokens of the English Constitution by Ralph Wheeler 1996, paperback 7
42 pages - much information - line drawings

Historical Sketch of the Grand Lodge of Ancient Free and Accepted Masons Scotland

1786-1986 40 pages paperback 5
The Neal Archive, by Token Congress 1992 (Stuart Adams) paperback A4 66 pages + 2 3
page supplement

Glasgow Market Tallies by Andrew Macmillan, Norman Brodie, JTF Morrall & R M Breingan 6

1994 paperback A4 28 pages + inserted indicate the ownership of examples illustrated

British Countermarks on Copper & Bronze Coins, by J Gavin Scott, Spink London 1975,
179pp plus 10 b/w plates Essential reading for this series, used hardback, with jacket 5
although this torn. With copy of Gavin Scott'sarticle on countermarks of Doune.

Unofficial Farthings by R C Bell 1975, hardback 248 pages With a typed page listing the

varieties of Victoria'sportraits on BUFS 15
Bell'sUnofficial Farthings Supplement by Bobert Bell, John .Whitmore, anq James Sweeny 10
1994 paperback 237 pages +43 plates With aATM'schecklist 2 manuscript pages

Welsh Industrial Tokens and Medals 1973 64 pages National Museum of Wales 2
Commercial Coins 1787-1804 by R C Bell 1965, 32 pages 15
Specious '.Folfens apd those struck for General Circulation 1784-1804 by R C Bell 1968, 238, 15
pages ex libris David Gale

The Building Medalets of Kempson and Skidmore by R C Bell 1978, 184 pages 8
Tradesmen'sTickets & Private Tokens 1785-1819 by R C Bell 1966, 316 pages 15

Copper Commercial Coins 1811-1819 by R C Bell 1964, 238 pages, ex libris David Gale 10
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MB103069

MB103070

MB103071

MB103072

MB103073

MB103074

MB103075

MB103076

MB103077

MB103078

MB103079

MB103080

MB103081

MB103082

MB103083

MB103084

MB103085

MB103086

MB103087

MB103088

MB103089

MB103090

MB103091

MB103092

Political and Commemorative Pieces Simulating Tradesmen'sTokens 1770-1802 by R C Bell
first edition no0.194/200, 286 pages

Spanish Dollars and Silver Tokens by E M Kelly 1976, 160 pages + 8 plates
Token Analysis by John Whitmore 1997 paperback 211 pages
Leaden Tokens & Tallies by Edward Fletcher 20083, paperback

Co-op Tokens & so on by Stephen Cribb 1986 paperback 98 pages, annotated by ATM with
a note inserted that he used this until 8 Nov 1997 when information was transferred to
Rains'snew book

MB103074 Dictionary of Paranumismatica by Brian Edge 1991 tokens etc

Catalogue of Scottish Coins in the National Museum Edinburgh by Adam Richardson 1977
reprint with priced insert. Hardback 397 pages + 12 plates

Coinage in Scotland by JD Bateson 1997 hardback 176 pages

Scottish Coins: A History of Small Change in Scotland. by Nick Holmes 1998 Paperback 142
pages

The British Imperial Silver Coinage of the English: Silver Coinage 1649-1949 by Herbert Allen
Seaby paperback 140 pages

Standard Catalogue of the Coins of Great Britain and Ireland 1952 Edition by B. A. Seaby
paperback 94 pages

A Catalogue of the Copper Coins and Tokens of the British Isles 1952 B. A. Seaby
paperback 94 pages

British Numismatic Auction Catalogues 1710-1984 by Harrington E. Manville & Terence
Robertson 1986 A4 420 pages

Numismatic Guide to British & Irish Periodicals 1731-1991 Part 1 Archaeological by
Harrington E. Manville 1993, A3 449 pages

Numismatic Guide to British & Irish Periodicals 1836-1995 Part || Numismatic by Harrington
E. Manville 1997, A3 pages 450-1043

Silver Medals, Badges and Trophies from Schools in the British Isles 1550 - 1850. by M E
Grimshaw 1981 paperback 64 pages

Pre Victorian Silver School Medals Awarded to Girls in Great Britain by M E Grimshaw 1985
paperback 64 pages

Silver Medals from Scottish & Irish Schools before 1872. by M E Grimshaw 1989
paperback 56 pages

The British Association of Numismatic Societies - The First Fifty Years 1947-1997 By
Harrington E Manville 1997, paperback 66 pages

The Art and Craft of Coin Making by Denis R Cooper 1988, hardback 264 pages - essential
reading for all numismatists

School Attendance Medals of England Scotland and Wales by Cedric Dry 1992, paperback
193 pages with inserted manuscript with ATM'schecklist

Proceedings of the Society of Antiquaries of Scotland, 1940-1941, includes Communion
tokens of the Church of Scotland by R Kerr and J R Lockie. this heavily annotated by
Andrew Macmillan

Proceedings of the Society of Antiquaries of Scotland, 1942-1943, includes Communion
tokens of the Church of Scotland, 19th and 20th centuries by R Kerr and J R Lockie. this
heavily annotated by Andrew Macmillan

Proceedings of the Society of Antiquaries of Scotland, 1944-1945, includes Communion
Tokens of the Free Church of Scotland by R. Kerr & J. R. Lockie this heavily annotated by
Andrew Macmillan
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MB103093

MB103094

MB103095

MB103096

MB103097

MB103098

MB103099

MB103100

MB103101

MB103102

MB103103

MB103104

MB103105

MB103106

MB103107

MB103108

MB103109

MB103110

MB103111

MB103112

Proceedings of the Society of Antiquaries of Scotland, 1945-47, includes Scottish Episcopal
Communion Tokens by Kerr and J A Lamb this heavily annotated by Andrew Macmillan

Proceedings of the Society of Antiquaries of Scotland, 1949-50 includes Unpublished
Communion tokens of Various Scottish Churches by Kerr and Lockie, this heavily annotated
by Andrew Macmillan

Proceedings of the Society of Antiquaries of Scotland, 1952-1953, includes Further
Unpublished Scottish Communion Tokens by R. Kerr & J. R. Lockie this heavily annotated
by Andrew Macmilan

Proceedings of the Society of Antiquaries of Scotland, 1961-1962, includes Scottish
Beggars Badges by R Kerr and J R Lockie. This heavily annotated by Andrew Macmillan +
envelope with a number of photocopies of articles on beggars badges

The Diocese and Presbytery of Dunkeld 1660-1689 by John Hunter 1917 2 volumes 600 +
508 pages - note has now been reprinted in 2019 - contains information on early parishes
and ministers as well as other material

Annals of the Free Church of Scotland 1843-1900 by Rev. William Ewing 1914 2 volumes
bound together Vol.1 (363 pages) has Ministers records and Vol. 2 (244 pages) brief
histories of the congregations.

The Story of the Token by Robert Shiells 1891 170 pages leatherette bound published in
New York - early interesting study of communion tokens - has been reprinted 2015 -
inscribed by the author to Adam Carmichael 1892

The Story of the Token by Robert Shiells 2nd edition 1902 196 pages + 9 plates leatherette
bound published in Edinburgh - early interesting study of communion tokens - has been
reprinted 2016 - visiting card of Mr Gavin B. Motherwell

The Reformed Presbyterian Church in Scotland 1680-1876 by Rev Matthew Hutchison 1893,
450 pages hardback - inscribed to Miss Isabella R Mclsaac

Communion Tokens Their Origin, History, and Use by Mary McWhorter Tenney 1936
Hardcover with paper dustcover - early work on US communion tokens - a rare book

The United Free Church of Scotland by James Barr 1934 302 pages with original paper dust
jacket

The Origins of the United Free Church of Scotland by Rev. A Morris Stewart 3rd edition
1904, 96 pages - front flyleaf missing, signed JR Lockie 16.11.12

Communion Tokens with lllustrative & Descriptive Catalogue of those Dumfriesshire by Rev
H. A. Whitelaw 1911, 115 pages - numbered 37 and signed by the author

Communion Tokens of the Established Church of Scotland - Sixteenth seventeenth and
eighteenth centuries by A J S Brook 1907 from PSAS pages 453-604 - original pages
bound in blue leatherette

Brook'sCommunion Tokens of the Established Church of Scotland (simplified) by Capt. M B
Orr 1968 paperback 35 pages

History of the Episcopal Church in Moray by Rev J B Craven 1889 hardback 367 pages Ex
libros Rev. Seymour Stokes

Historical Sketch of the Origin of the Secession Church by Rev. Andrew Thompson and The
History of the Rise of the Relief Church by Rev. Gavin Struthers 1848 333 pages original
printing. Signature of John R Lockie on flyleaf

History of the Congregations of the United Presbyterian Church 1733-1900 by Rev. Robert
Small in 2 hardback volumes 732 +746 pages

The Church in the Mist - South Leash Parish Through Five Centuries by James Scott
Marshall 1983 hardback 217 pages

Memorial of the Jubilee Synod of the United Presbyterian Church 1837-1897, 1897
hardback 230 pages signed ? on flyleaf
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MB103113

MB103114

MB103115

MB103116

MB103117

MB103118

MB103119

MB103120

MB103121

MB103122

MB103123

MB103124

MB103125

MB103126

MB103127

MB103128

MB103129

MB103130

MB103131

MB103132

MB103133

The Free Church of Scotland 1843-1910 a vindication By Rev. Alexander Stewart & Rev. J.
Kennedy Cameron Hardback 427 pages

Annals of the Original Secession Church By Rev. B Scott 1886, Hardback 612 pages

Annals & Statistics of the United Presbyterian Church By Rev. William Mackelvie 1873,
Hardback 612 pages

Old Scottish Communion Plate by Thomas Burns 1982 hardback 652 pages many
illustrations includes section on church tokens including moulds

Scottish Communion Tokens other than those of the Established Church By Rev. Robert
Dick 1902, 104 pages - one of the essential works

Communion Tokens of the Presbyterian Churches in Ireland By Rev. A A Milne 1920
numbered 259 /300 signed by the author

Communion Tokens of the Presbyterian Church in Canada By Fred Bowman 1965 92
pages, with Andrew Macmillan'sannotations

The Charlton Standard Catalogue of Canadian Communion Tokens list edition 1991, 270
pages with Andrew Macmillan'sannotations

The Charlton Standard Catalogue of Canadian Colonial Tokens Millennium Edition, 2000, 4th
edition by W Cross, paperback 236pp. with half tone illustrations and prices. With note from
ATM about PE210 with details of weight etc.

Comprehensive Directory of World Communion Tokens. by O D Cresswell, 1985. Hardback
258 pages, with Andrew Macmillan'sannotations

Communion Tokens of the World by Lester Burzinski 1999, Hardbound 579 pages with
Andrew Macmillan'sannotations and a group of letters. Now 15+ years out of print and the
most comprehensive work with such input from ATM. Includes ATM'sreview and Memorial
card for the author, Burzinski, in 2001

Kirkwood & Sons - Copper Plate Engravers by Peter Symes 1999, paperback 113 pages,
with Andrew Macmillan'sannotations - Important makers of communion tokens in 19th
century.

Greenock Church Tokens in possession of Greenock Burns Club by Rev. W Chisholm
Mitchell 1902 paperback 1 plate + 11 pages

The Coins of St. Andrews by Veronica Smart 1991 paperback 41 pages, with Andrew
Macmillan'sannotations and letter to Dr Smart with additional comments

An Introduction to Communion Tokens with Notes on the Ecclesiastical History of the Parish
of Urr in Galloway, Scotland by Philip Heaton 1986-90 paperback 33 pages, with Andrew
Macmillan'sannotations and papers relating to the previously unpublished token in the
Stewarty Museum (Bz7080 )

Australian Communion Tokens by Williams & Ward 1992 paperback 51 pages, with Andrew
Macmillan'sannotations and inserted checklist in ATM'shand

Sacramental Tokens of the Presbyterian Church in England by E F Herdman 1901paperback
44 pages, with Andrew Macmillan'sannotations. Dedication on flyleaf from AA Milne to
Rachael Smith 1914. Cloth cover discoloured .

Glendinning sale catalogue 1935 Nov. 20-21st Includes E H Herdman collection of
Communion Tokens with prices realised

TAMS Journal Vol. 11 no 4 1971 special issue on Communion Tokens 22 pages - much
useful information from US token society

Church Tokens collected by the Late James Wood - photographic images 11 pages some
missing (7 or 8) + postcard of Selkirk Communion Tokens - useful images

Photocopy of New Zealand Presbyterian Communion tokens by Melvin Williams 5 pages,
with Andrew Macmillan'sannotations
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MB103134

MB103135

MB103136

MB103137

MB103138

MB103139

MB103140

MB103141

MB103142

MB103143

MB103144

MB103145

MB103146

MB103147

MB103148

MB103149

MB103150

MB103151

Communion Tokens, The Australian, New Zealand and Miscellaneous Series by Craig,
Robinson & Woodside 1964, 35 pages + 19 pages of illustrations, with Andrew
Macmillan'sannotations + article by Angus Sutherland on South African Church Tokens
2004 and correspondence with Bob Lyall about CTs from British Guiana

Communion Tokens of the Church of Scotland collected by Col. Montagu Campbell D.S.O.

undated paperback 40 pages, Col. Montagu Douglas Campbell (1852-1916) won the DSO in

1901 but probably printed after his death.

Communion Tokens of the Secession and other Churches collected by Col. Montagu
Campbell D.S.0. undated paperback 11 pages, Col. Montagu Douglas Campbell
(1852-1916) but probably printed after his death. Slightly disbound

Scottish Communion Tokens The keys revealing the secrets for attribution by MB Orr 1967,
paperback 45 pages - with some cuttings relating to CTs

Communion Tokens of the United Presbyterian Church by. Rev. Robert Dick 1892,
paperback 42 pages. This has been repaired, tokens numbered in ink. Rare

List of US Communion Tokens by Thomas Warner 1887, reprinted article in the American
Journal of Numismatics, 29 pages

Warner'sCommunion Tokens of the United States - simplified by MB Orr, not dated 1960’s,
paperback 13 pages

Communion Tokens- Simplified, Dick, Kerr, Lockie and Lamb by MB Orr, not dated 1960’s,
paperback 24 pages

Auction catalogue, Brady & Son, Perth 28 Jan (1919), Collection of church tokens formed by
Robert Kinloch (banker from Perth) some 3000 tokens sold in 395 lots, with inked prices,
paperback 28 pages - Very Rare

Auction catalogue Mr Dowell, Edinburgh 9th March 1920, collection of Alex Blair of
Dunfermline, Church tokens lots 298-413 with inked prices, War Medals (lots 1-154) Coins
(lots 155-252) Trade tokens 253-297) & Commemorative medals 414-467 Paperback 32
pages with the original paid invoice of Mr Gallager (?)

Auction catalogue Mr Dowell, Edinburgh 23-24 Dec. 1920, un-named collection of church
tokens first 227 lots out of 867 lots of tokens (up to lot 317), war medals (318-505) and
coins, the parish church tokens annotated with prices on first 186 lots, Paperback 56 pages
with note by ATM on token Inverkip 1711.

Communion Tokens used in England, Wales and The Channel Islands by H C A Copinger -
1964 offprint from Numismatic Chronicle 7th series Vol. IV.

Communion Tokens used in England, Wales and The Channel Islands by H C A Copinger -
1964 offprint from Numismatic Chronicle 7th series Vol. IV. Photocopy with Andrew
Macmillan'sannotations

Photocopy of Communion Tokens with lllustrative & Descriptive Catalogue of those
Dumfriesshire by Rev H. A. Whitelaw 1911, taken from The Transactions and Journal of
Proceedings of the Dumfriesshire & Galloway Natural History and Antiquarian Society
1910-11

Photocopy of Communion Tokens of the Established Churches in Northern Counties of
Scotland By J Anderson (1906), 54 pages. Book had a printing of 50 copies and is rarely
offered.

Photocopy of Communion Tokens of the Established Churches in Northern Counties of
Scotland By J Anderson (1906) lacks dedication page Preface and index. Book had a
printing of 50 copies and is rarely offered.

Photocopy of Sacramental Tokens of the Presbyterian Church in England by E F Herdman
1901 paperback 44 pages,

Photocopy of Communion Tokens of the Church of Scotland collected by Col. Montagu
Campbell D.S.0. undated paperback 40 pages,
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MB103152

MB103153

MB103154

MB103155

MB103156

MB103157

MB103158

MB103159

MB103160

MB103161

MB103162

MB103163

MB103164

MB103165

MB103166

MB103167

MB103168

MB103169

MB103170

MB103171

MB103172

Photocopy of Communion Tokens of the South Eastern Border of Scotland collected by
Rev. David Paul, from the History of the Berwickshire Naturalist'sClub Vol XVI 1896-8 - Rare
reference

Envelope of photocopies etc. to do with Archibald Maclean collection sale (Glendinings
1994) also ATM notes & other information

Photocopy of Communion Tokens of the Established Church of Scotland - Sixteenth
seventeenth and eighteenth centuries by A J S Brook 1907 from PSAS pages 453-604 with
annotations by ATM

Photocopy of Scottish Communion Tokens other than those go the Established Church By
Rev. Robert Dick 1902, 104 pages, with annotations by ATM

Photocopy of Brook's“Communion Tokens of the Established Church of
Scotland” (simplified) by Capt. M B Orr 1968 paperback 35 pages - used

Photocopy of Brook's“Communion Tokens of the Established Church of
Scotland” (simplified) by Capt. M B Orr 1968 paperback 35 pages - clean

Photocopy of Communion Tokens of the Presbyterian Churches in Ireland By Rev. A A Milne
1920 - copious annotations by ATM In red binder with Of a small Collection of Communion
Tokens by Rev. Geo Buck & David Buck 1903 in Irish Journal of Archaeology

Photocopy of A Short Account of Communion Tokens by Rev. R W Ackworth 1941
typescript possibly not formally published, 15 pages

Photocopy of The Crewe Presbyterian Church of England - The “Scottish Church” by Peter
Ollerhead 2002 with note from Brian Edge

Copy of Les Mereau dans les Eglises Reformees de France by E Delorme (1888) 22 pages (in
French)

Les Mereaux de Communion des Eglises Protestantes de France et du Refuge By Charles
Delormeau 1983 paperback booklet 40 pages

Photocopy of Les Mereaux de Communion des Eglises Protestantes de France et du Refuge
By Charles Delormeau 1983 paperback booklet 40 pages

Le Mereau... by H Gelin 1891 - Translation from French by Orr and Woodside Paperback 86
pages

Photocopy of Special Gazeteer of Scotland Relating to the Names of Communion Tokens to
their Shires By MB Orr 42 pages

Communion Tokens of the United States of America by Autence A Bason 1989, paperback
113 pages with annotations by ATM and some correspondence between the author and
ATM

Photocopy of lllustrations of the Communion Tokens of the Presbyterian Churches of the
United States of America by Rev. Oliver Keith Rumbel 1949 Unpublished manuscript 13
pages

Photocopy of The Story of the Token by Robert Shiells 2nd edition 1902 196 pages + 9
plates

Photocopy of The Story of the Old Time Communion Service and Worship also The Metallic
Communion Token of the Presbyterian Church in Canada by Rev. George MacLennan 1924
67 pages

Photocopy of Canadian Communion Tokens by Robert Wallace Mclachlan 1891, 64 pages

Irish Presbyterian Communion Tokens - an introductory study by John T Carson, A5 23pp.
line drawings; gift from W Barnett, Londonderry to ATM. The Burning Bush Series No.1

Auction catalogs - CNG June 11, 1994 New York contains Alexander Hannah collection of
Scottish coins, banknotes and tokens with ATM notes on the banknotes & tokens +
correspondence
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MB103173

MB103174

MB103175

MB103176

MB103177

MB103178

MB103179

MB103180

MB103181

MB103182

MB103183

MB103184

MB103185

MB103186

MB103187

MB103188

MB103189

MB103190

MB103191

MB103192

MB103193

MB103194

MB103195

MB103196

Noble Numismatics Pty. Ltd. Sale 58 part B, The WJ Noble Collection of British Tokens 7-8
July 1998 with replacement illustrations and prices realised

Noble Numismatics Pty. Ltd. Sale 61 part B, The WJ Noble Collection of British Tickets &
Passes and World Tokens 3-4 August 1999 with prices realised

Noble Numismatics Pty. Ltd. Sale 64 part B, The WJ Noble Collection of World Communion
Tokens & British & Foreign Coin Weights with prices realised

Dix Noonan & Webb Sale 55, 8 October 2002, The Norman Brodie Collection of Scottish
Coins and Tokens With prices realised

Spink Coin Auctions No 34 14 March 1984, Walter Allen collection of British Countermarked
Coins With prices realised

Dix Noonan & Webb Sale 526 8 October 1996, The R C Bell Collection of British Trade
Tokens With prices realised and ATM'snotes

Dix Noonan & Webb Sale 41, 3 June 1999, The Norman Brodie Collection of Scottish
Medals With prices realised and ATM'snotes

Jeffrey Hoare Numismatic Auction 11, Feb 24-25 1989, includes Tim Henderson Collection
of Canadian Communion Tokens with prices realised and ATM notes

Jeffrey Hoare Numismatic Auction 12, October 27-28 1989, includes Scottish Banknotes
with prices realised

Spink Auctions April 5 1995, Printed Proofs from the Perkins Bacon Archives part | includes
Scotland With prices realised

Spink Auctions October 6 1995, Printed Proofs from the Perkins Bacon Archives part Il
includes Scotland With prices realised

Spink Auctions April 24 1996, Printed Proofs from the Perkins Bacon Archives includes
Scotland With prices realised

Spink Auctions September 14 1999, Keith Austin Collection of Scottish Banknotes With
prices realised

Spink Auctions May 21 2003, The Pringle Collection of Scottish Banknotes With prices
realised and copious notes by ATM

Noble Numismatics Pty. Ltd. Sale 69, 20-21 March 2002 Includes Scottish Banknotes with
prices realised and notes by ATM

Token Corresponding Society Journal - Volume 1-3 unbound and Vol 4-13 Bound together
with the Index to Volumes 1-10

The Scottish Provincial Banking Companies 1747-1864 by Charles W Munn 1981, hardback
306 pages

Scottish Banking - A History 1683-1873 by G Checkland 1975, Hardback 785 pages

Bank of Scotland 1695-1995 A very Singular Institution by Alan Cameron 1995, Hardback
264 pages,

The Diary of John Campbell Banker and the Forty Five, Royal Bank of Scotland 1995
paperback 72 pages

The Prisoners at Penicuik French and other Prisoners of War 1803-14 by lan MacDougall
1989, paperback 94 pages - banknote on cover

Joshua Bacon, The Printer of Banknotes and the first Postage Stamps by David Rowse
2000, hardback 74 pages

A Pictorial Guide to Cheque Collecting by David Shaw 1985, paperback 83 pages

A Collectors Guide to British Cheques by David Shaw 1986, paperback71 pages

20

20

20

30

10

40

40

40

10

10

10

10

10

10

10

10

10

10

10

10

60

10

20

10

14



MB103197

MB103198

MB103199

MB103200

MB103201

MB103202

MB103203

MB103204

MB103205

MB103206

MB103207

MB103208

MB103209

MB103210

MB103211

MB103212

MB103213

MB103214

MB103215

MB103216

MB103217

MB103218

MB103219

MB103220

MB103221

MB103222

Bills of Exchange by James Douglas No date paperback typescript 33 pages obtained by
ATM in 1985

Leith Banking Company Notes by James Douglas No date 19807, paperback typescript 18
pages obtained by ATM in 1984 with his annotations

A Taste of Money, Exhibition Catalogue of the History of Banking in the City of London 1972
George Waterlow and Sons Limited 225th Anniversary, 1977 paperback 70 pages

A Comprehensive Variety List of Scottish 1 Pound Banknotes issued since 1915 By John
Martin Vol 1 No8 1994 paper 42 pages with correspondence

A Comprehensive Variety List of Scottish 1 Pound Banknotes issued since 1900 By John
Martin Vol 2 No 1 19958 paper 64 pages with correspondence

A Comprehensive Variety List of Scottish 1 Pound Banknotes issued since 1900 By John
Martin Vol 4 1998 paper 66 pages with correspondence

Bank of Scotland by Charles Lambert 1994 published by IBNS
The Royal Bank of Scotland 1747-1977 54 pages

A Collectors Guide to Cheques and Bills of Exchange by James Douglas 34 pages
paperback

The Royal Bank of Scotland Review No 153 March 1987 includes article on the earliest
printed Cheques

Cheques of the Scottish Banks by David Shaw paperback 36 pages

The Royal Bank of Glasgow 1783-1983 paperback 52 pages with 3 pages inserted about
City of Glasgow Banknotes

The Union Bank of Scotland 1843-1955 paperback 126 pages - by Claire Lobel - with The
Phoenix (Coincraft) price list

20th century Scottish Banknotes Manuscript file about 80 pages dealing with Dealers Prices
Bills of Exchange Act 1882, 36 pages

Financial Instruments 1600-1900 by David Keeble 73 pages photocopy

Travellers Cheques by David Keable 80 pages photocopy

The Impressed Duty Marks of Great Britain by Josef Schoenfield William A Barber & A Frank
Brown 1998 375 pages

Scottish Banknotes by James Douglas 1975 Hardback 257 pages clean copy

Scottish Banknotes by James Douglas 1975, 257 pages ATM'sworking copy annotated
with correspondence etc.

20th century Scottish Banknotes by James Douglas 1984, Hardback, 2 volumes 170+150
pages clean copy Vol. 1 signed by the author

20th century Scottish Banknotes by James Douglas 1984 Paperback, 2 volumes 170+150
pages ATM’s working copy annotated with correspondence etc.

20th century Scottish Banknotes by David Twynholm & David Murphy 2002 2nd edition,
hardback, volume 1, 287 pages

20th century Scottish Banknotes by Trevor Jones 1998 2nd edition, paperback, volume I,
148 pages, Clydesdale Bank etc. with some ATM notes

Paper Money of Scotland by Jonathan Callaway and Dave Murphy 2018 in 2 Volumes 1139
pages
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MB103223 | The Standard Catalogue of Scottish Banknotes 1695-2000 by Richard Dennett 2001,

paperback 148 pages 3 6
MB103224 | Banknote Yearbook 2001, Ist edition 229 pages 2 4
MB103225 | English Paper Money by Vincent Duggleby 1990 fourth edition paperback 173 pages 2 4
MB103226 | The Standard Catalogue of Provincial Banks and Banknotes by GL Grant 1977, hardback 3 6
132 pages + 30 plates
MB103227 | Collecting Paper Money by Lance Campbell 1993 paperback 32 pages 3 6
MB103228 | Collect British Banknotes First Edition by Colin Narbeth 1970, paperback 56 pages 2 4

Closing for bids online Tuesday 17 May 2022, 12 noon BST website - simmonsgallery.co.uk
Bids by post Monday 16 May latest otherwise we won’t have time to enter and check the offline bids
Bid high and bid early please!

PLEASE NOTE THAT POSTAGE WILL BE ADJUSTED ACCORDING TO THE WEIGHT OF THE PACKAGES.



BID SHEET - MB103 TIMED BID AUCTION NUMISMATIC BOOKS

Please bid online if at all possible!
DATE closing for offline bids: Monday 16 May 2022
Auction online closes 12 noon BST on TUESDAY 17 May 2022

SIMMONS GALLERY PO Box 104, Leytonstone, London E11 1IND, UK

e-mail info@simmonsgallery.co.uk Tel: 020 8989 8097 Intl. +44 20 8989 8097

FROM:

Name:

Address:

Tel:

Email

(To be completed by all bidders):

I wish to bid for the following items in your Mailbid 103 Auction of Numismatic Books closing for offline bids on
16 May 2022 (online bidding closes from 12 noon on 17 MAY 2022).
the catalogue and on the website simmonsgallery.co.uk. I also agree to pay promptly upon receipt of invoice for all lots that I
purchase. I understand that all bids are in GB pounds sterling. This signed form constitutes an agreement between myself and
Simmons Gallery at PO Box 104, Leytonstone, London E11 IND, England. Prices realised will be sent to bidders.

Date: Signature:

Credit card & no:

I agree to the Conditions of Sale as printed in

There is secure online facility for paying by card and bank

transfer on the new website. If not online, please send details by post or phone but not email for security

Expiry date:

Security no. (3 figures on back of card)

Issue date or number.: (Debit cards only)

Lot no. Description

Bid £

Result £
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Lot number
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Bid £

Result £




